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1. (Uepb 2014) Dado x — 1 =13, ovalor de x° + iz é igual
X X

a:
a) 171
b) 169
c) 167
d) 130

168

)13

2. (UFV) Seja A o conjunto de numeros reais que s&o solugbes da

equagdo /X —1 = X—3. O nimero total de subconjuntos de
Aé:

a)
b)
c)
d)

B~ OO N

3. (utfpr 2014) O conjunto solugdo S da equagdo x +3 = x —3,
é.

a) S={6}.
b) S={16}
c) S={3}.
d s=0.
e) S={4}.

4. (utfpr 2012) A equagéo irracional \/9x —14 = 2 resulta em
X igual a:
-2.
-1.

DO O 0O T QD
Loz
N O

5. (Upe 2014) Na sequéncia de quadros a seguir, o valor da pri-
meira célula de cada quadro é a soma dos valores das duas Ultimas
células do quadro anterior.

Gl oE s ls oo [lelslees

Se 0 nlimero da célula central do Ultimo quadro dessa sequéncia
¢ 22013, quanto vale o produto dos nimeros das duas outras célu-

las?

a

)
b) 22013 +1
22013+1

)
d) 240%6 1
)

(2

e
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6. (Uece 2016) Se x €& um numero real tal que X +§ =3, en-

. 1,
tdo, o valor de X34 — &
3

Sugestéo: Vocé pode usar o desenvolvimento do cubo de uma
soma de dois numeros reais.

7. (ifal 2017) Determine o valor do produto (3x+2y)2, sa-
bendo que 9x? +4y? =25 ¢ Xy = 2.

a) 27.

8. (ifal 2016) Simplifique a seguinte expresséo de produtos no-
taveis:

(2x+ y)2 —(2x - y)2 —4xy.
Qual o resultado obtivo?
a) 4xy.
b) 2Xy.
c) 0.
d) —2Xy.
e) —4xy.

9. (Espm 2018) Se X% =X +3, a expressdo X° —X—3 &
igual a:

a) X2 -9
b) x-6

c) X2 —2x+1
d) X2 +6x-1
e) X2 +2x-3

10. (Ufrgs 2010) O quadrado do nimero /2 + v/3 ++/2 —

o0 oo o
e
© N oA

@

11. (ifal 2016) Reduzindo a expresséo

\/5.«/2+\/§.\/2+\/2+\/§ -\/2—\/2+J§ a0 numeral

mais simples, temos:
a) 2.

b) v/2.
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C) 2-42.
d) /6.
e) 2+\/§.

12. (Ufrgs 2016) Se x+y =13 e x-y =1, entédo X2+ y2 é

(Espm  2010) O valor da

4 Y- XJ ©  parax=24ey=0125¢
x+y x? -y

expressao

‘<*<'

X+
X—

a)
b)
)
)
)

o O
AW -a2O

D

14. (utfpr 2018) Dados A=x+y, B=x-y e C=x-y,
para x =y, x =0 e y= 0. Simplificando a expresséo algébrica

2 2
A"-B , obtém-se:

15. (Espm 2023) As raizes da equagéo x2 —3x—5=0 sdom

.1 1
e n. O valor da expressdo — + — éigual a:
m?  n?

Aprofundamento:

16. (Unisinos 2022) Sobre niimeros reais sdo feitas as seguintes
afirmagdes;

. Para quaisquer nimeros reais a e b temos que (a + b)2 = a2 + b2,

II. Para qualquer nimero real x vale que \lx2 =X.
[1I. Para quaisquer numeros reais a € b temos que (a + b) (a - b) =
- b2,
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Sobre as proposi¢des acima, pode-se afirmar que
a) apenas | esta correta.
b) apenas Ill esta correta.
c) apenas | e Il estdo corretas.
d) apenas |l e Il estdo corretas.
e) I, Il e lll estao corretas.

17. (Uece 2022) O niimero irracional («/E - \/5)6 éigual a
a) 198 - 485./6.
b) 485 —198/6.
¢) —198 + 485+/6.
d) —485+1986.

18.  (Unicamp
A=(m+ n)2

indigenas  2022) A
—(m- n)2 é equivalente a

expressao

a)A=2mn.
b)A=4mn.

19. (ifce 2020) Se a e b s&o nimeros reais positivos, entdo a

expressdo M —(a (+b (j € equivalente a

3
a) i+b—+2ab.
b* a

a3 3

b) —+b—+2a2b.
b a

a3 3

c) —+b—+2ab3.
b a

3 .3
d) a—+b—+ 2a°p°.
b a

3 1,3
e) a—+—+2ab.
b a

3
20. (ifmt 2020) Desenvolva o produto notavel: (g —%j

x> 3 5, 3 1

)___ — X—-—

125 100 80 64
x> 3 2.3 1

)___ — -

125 100 80 64
x> 3 , 3 1
—t— X+ —X——
125 100 80 64
x> 3 5, 3 1

d) ——— = X2 Zx-—
125 100 80 64

x 3 , 3 1

) —+—X"——X+—
125 100 80 64

21. (Insper 2015) Considere dois numeros positivos x e y, com
X >y, tais que
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Jx+y+ X-y=8
«/xz—y2:15 .

Nessas condicbes, 2x éigual a

a) 31
b) 32.
c) 33.
d) 34
e) 35

22. (Fgv 2013) Se x2+i2:14, com x>0, entdo
X

( 1]5 y
X+—| éiguala

que a expressao

Q
-

NDORN IR N

24. (Uece 2015) O conjunto das solugbes da equagdo

J3X-2 = \/; +2 ¢ formado por

a) uma unica raiz, a qual € um nimero real.
b) duas raizes reais.

¢) duas raizes complexas.

d) uma raiz real e duas complexas.

25. (Espm 2016) O inverso multiplicativo do nimero 7+ «/; éo
ntmero 7 — \/; O valor de VX+1 ¢igual a:
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E= (\zixz -7x+12 = 2«/§) sendo U =0, é CORRETO &fir-

mar que 0 seu conjunto solugéo seré:

a) S={7}.
b) S={0,-7}
¢) S={0}
d) S={0, 7}
e) S={2 3}
27. (Fgv/2021) Em relagdo a expressdo algébrica

2 .3\72
X< =X - A . ,
[ a ] , sua condic&o de existéncia no universo dos nime-
X

ros reais e sua simplificagdo maxima s&o, respectivamente,

a) x0; x*—x?

4
b) x-0ex=1L

1-x2
4

c) x=-lex=] X

2

1-x
x4

dx=0ex=zl -
X -2x+1

X4

e) x=-le x=1 -
XT=2x+1

28. (Imef2021) Considere que a#0, b= 0 e (a+b)=0.
a? +b?

Sabendo-se que a + E = 3, determine o valor de .
b a 2(a+b)?

Gabarito:

Resposta da questao 1: [A]
X — 1 =13
X

Elevando ambos os membros ao quadrado, temos:

2
(x —lj =13?
X

1 1

a) 7 X2 _2.x-=+-= =169
b) 3 X X2
c) 12 1

2 _
d) <) XS -2+ X—2 =169
e) 5

2 1

X+ == 171
26. (ifsc  2016) Considerando-se a  equagdo X
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Resposta da questao 3: [A]

2
Jx+37 =(x-3)?
X+3=x2-6x+9

X2 -7x+6=0
Logo, x=10ux=6.

Verificagao:
x=1: Y1+ 3 = —2 (ndo convém)

x=6. 1/6+3 =3 (convém)

Logo, o conjunto solugédo da equagdo é S = { 6 }

Resposta da questao 4: [E]

VIX-14=2=9x-14=4=9x =18 =>x=2.

Verificag&o:

N9-2-14 = 2(V).
Logo, x = 2 é solugéo da equacéo.
Resposta da questéo 5: [E]

Tomando um quadro qualquer, € sendo ¢ o nimero da célula
central nesse quadro, é facil ver que os nimeros das outras duas
células sdo ¢—1 e ¢+1. Portanto, se ¢ = 22013 entao

C-)@+y=2°-1
_ (22013)2 _
_ 24026 _1.

Resposta da questéo 6: [B]

(a+b)® =a® +3a%b +3ab? +b® =a® +b° +3ab-(a+b)

3 3 3
[x+£j :x3+(lj +3‘x~1~(x+£ja(x+1j =><3+i+3~£x+il
X X X X X x3

3 1 1
(3) :x3+x—3+3-(3)—>x3+x—3:18

Resposta da questao 7: [D]

Aplicando a férmula do quadrado perfeito temos:
(3x+ 2y)2 = (3x)2 +2-3x-2y + (2y)2
(3x+ 2y)2 —ox% + 4y2 +12xy

Sabendo que 9x? +4y? =25 ¢ Xy = 2.
(3x+2y)° =25+12-2 =49

J

liedro

Curso

Resposta da questao 8: [A]
(2x + y)2 —-(2x - y)2 —4xy
4x2 + 4xy + y2 —4x% 4+ 4xy — y2 —4xy = 4xy

Resposta da questéo 9: [E]

De x2 = x+3,

X - X2 =X-(x+3)

x3 = x? +3x
x2—x-3=x2+3x-x-3

x2-x-3=x%2+2x-3

Resposta da questao 10: [C]

(V2++/3 +42-43 )2 =
(23 42232 B 2B =2+3+2443+2-36

Resposta da questao 11: [A]

V2 N2+ 2 242442 A2-\2 42

Produto notavel:

V2242 \2-\2+2 :,/22—(\/2+\/§)2 -\2-2

V222 2 =2 (A7) =7 N7 =2

Resposta da questao 12: [B]
x+y:13:>(x+y)2 =132 :>x2+y2+2-x-y:169

Como x-y =1, temos:

X% +y? +2.1=169 = x° +y* =167

Resposta da questao 13: [C]

X+y y-x) 6
+ :
X—y X+y) x*-y?

_Gayf ooyt 6

X% _y2 X% —y2

Ay xP-y? 4xy 4240125
x2-y? 6 6 6

Resposta da questao 14: [C]

AZ-B® _(x+y)?-(x-y)* _
C X-y

x2+2xy+y2—(x2+2xy+y2)

X-y
_x2+2xy+y2—x2+2xy—y2 B
X-y
:4x-y:4
X-y

Resposta da questédo 15: [C]
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Das relagdes de Girard, sabemos que: Resposta da questao 20: [A]
m+n=3
mn = -5 Desenvol\;endo, ch;gamos a , , ,
x 1 X X 1 X (1 1
. . . . R — = = -3.| = 4+ 3= = _| =
Elevando a primeira relag&o ao quadrado e utilizando a segunda, 5 4 5 5) 4 54 4
obtemos: 3 3 5
2_g2 x_1 _X__3.X_.1+3.§.i_i
(mn)” = 5 4) 125 254 516 64
2 2 _
m2+2mn+n —29 ﬁ_is_ﬁ_ﬁ x 1
m*+2-(-5)+n° =9 5 4) 125 100 80 64
m? +n° =19
Resposta da questao 21: [D]
Logo:
1 1 m?+n? 19 19 Tem-se que

2 2

m< n (mn)2 _(—5)2:g — _ —\2 _ a2
JXHY + X y—8:>(«/x+y+\/x y) =8
= 2x+2|/x% —y? = 64.

Logo, sendo \/xz —y2 =15, vem
[] Falsa. A relag&o correta é:

(a+b)? =a? +2ab +b? 2x +2-15 = 64 < 2x = 34.

Resposta da questéo 16: [B]

[Il] Falsa. Devemos ter:

X - X Resposta da questéo 22: [D]
[Il] Verdadeira. Do produto da soma pela diferenga, obtemos: Se x? + XAZ =14, com X > 0, entdo
(a+b)@-b)=a? -b?
2
(X + lj = X2 + i +2
X x2
Resposta da questéo 17: [B] =14+2
=16.

Tem-se que

(2 -\B)° =[(2 - BT
—[(N2)2 -2:42 B+ (3)%)°

1 1y
Dai, x+; =4 e, portanto, (x+—} =45 =210
X

=(5-26)

=5%-3.52.26 +3-5-(2\6)? - (2/6)®

— 485 -1984/6. Resposta da questéo 23: [B]
Resposta da questéo 18: [B] Calculando:

(“3 .[a,g} ar )" (a i) (ab+n)" (ab-ryt o oo
b b b b a a a -2

Desenvolvendo a express&o, chegamos a: (mljm _(b_g]" [ml} [bl] {abﬂ} [abl} :(E) [E) :[EJ T
A=(m+n)2—(m—n)2 :
A=[(M+n)+(mM-n)]-[(M+n)—(m-n)]
A=2m-2n
S~ A=4mn Resposta da questao 24: [A]
Resposta da questao 19: [E] Tem-se que
Desenvolvendo o trindmio quadrado perfeito, obtemos: PBX2=YX+2=3x-2=x+4X + 4

2
M= a~\/§+b~\/E :a2-§+2~a~b~\/§~\/5+b2-9: :>X—3=2\/;
b a b b Va a
b3

5 = x> -10x+9=0

a
=2 .2 1i2.ab < x=1loux=09.
b a
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Substituindo na equac&o original, concluimos que apenas x =9
é soluc&o. Portanto, a equag&o possui uma Unica raiz, a qual € um
numero real.

Resposta da questao 25: [A]

Tem-se que
(7 +X)-(7-Vx) =1 49-x =1 x = 48.

Por conseguinte, vem

X +1=148+1=T7.

Resposta da questao 26: [D]

mzzﬁ:(«/xz —7x+12j2 :(2\/37)2 =

= X% 7x+12=12=>%x% -7x=0=>x=0 ou x=7

Portanto, S = {0, 7}.

Resposta da questéo 27: [D]
Tem-se que
-2 2
x% —x3 3 x*
x* x2(1— X) .
Logo, sendo x =0 e X #1, vem
-2 2
x% - x3 3 ( x? j
X4 B 1-x

X4

_1—2x+x2'

Resposta da questéo 28: [B]

Desenvolvendo a equacao:
a b a® +b?
—+—=3=
b a ab

-3=a%+b%=3ab

Substituindo este resultado na expressao dada, obtemos:
a?+b”>  a?+b? ~ 3ab 33
2(a +b)? 2(a2 +b? + 2ab) 2(3ab+2ab) 108

0,3
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